

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Дорогие швейцарские дети | Ces chers enfants suisses

Auteur: Лейла Бабаева, [Женева-Лозанна](#), 13.06.2019.



Их радость жизни – это «Огромное спасибо» родителям (unsplash.com)

Что делать бесплодным швейцарцам? О том, какие услуги они могут получить у себя на родине, что разрешено, а что – нет, мы расскажем в этой статье.

|

Quelles solutions pour les Suisses infertiles? Dans cet article nous racontons quels services ils peuvent recevoir dans leur pays, ce qui est permis et ce qui ne l'est pas.

Ces chers enfants suisses

25 июля 1978 года можно назвать началом новой эпохи, потому что в этот день на

свет появился первый ребенок, выношенный после искусственного оплодотворения – англичанка Луиза Браун. На сегодня таких людей – около семи миллионов, а собранные за прошедшее время данные обнадеживают, отметил глава отделения фертильности и эндокринологии Университетского госпитального центра кантона Во (CHUV) Николя Вюйемо в интервью телерадиокомпании RTS. Правда, в этом случае существует повышенный риск пороков развития, и ученые пока не знают, чем его объяснить: бесплодием родителей, их генетическими особенностями или несовершенством техники. Кроме того, экстракорпоральное оплодотворение дает положительный результат лишь в одном случае из трех.

В Швейцарии сегодня – около 30-ти центров, специализирующихся на вспомогательных репродуктивных технологиях (ВРТ), здесь могут получить помощь только гетеросексуальные пары. В Конфедерации можно стать донором спермы, но это не вознаграждается; сданный материал разрешено использовать для зачатия максимум восьми детей. Достигнув совершеннолетия, они получат право узнать, кто стал их биологическим отцом. При этом на роль донора подходят не все: по данным исследования, проведенного учеными Женевского университета (UNIGE), состояние спермы 18-22-летних швейцарцев на сегодня можно описать как неудовлетворительное. К счастью, речь идет не о бесплодии, а о том, что для зачатия ребенка может потребоваться более долгий период. По словам авторов, одна из причин низкого качества спермы в том, что некоторые матери курят во время беременности. Исследователи хотят определить, насколько виноваты в таком случае алкоголь, наркотики, сидячий образ жизни и всевозможные химические вещества, воздействующие на организм подобно гормонам и известные под названием «эндокринные разрушители».

Еще одна проблема – снижение фертильности у женщин, так как многие рожают после 35 лет. В результате, с 2000-го по 2010 год число пар, обратившихся за помощью в клиники, выросло с 3 тыс. до 6 тыс. в год. При этом не все знают, что донорство яйцеклеток, эмбрионов и суррогатное материнство в Конфедерации запрещены.

В 2017 году в Швейцарии родились более 87 тыс. детей, из них 2188 – благодаря ВРТ. Если в 2002 забеременеть при помощи репродуктивных технологий удалось 33% пациенток, то в 2017 – уже 44%.

Тем, кто по воле природы не может иметь детей, нужно быть готовыми к большим расходам: например, курс стимуляции овуляции с искусственным оплодотворением стоит 2000-2500 франков. Эти затраты покрывает базовая медицинская страховка, максимум – три терапевтических курса. На экстракорпоральное оплодотворение понадобится 8-10 тыс. франков, причем заплатить придется уже из своего кошелька. Из-за дороговизны и ограничений по возрасту, статусу пары и ее сексуальной ориентации многие швейцарки уезжают в иностранные клиники – в Испанию, Грецию, Чехию, Турцию, на Кипр, Мальту и т.д. Не сегодня нет достоверных данных о том, сколько жительниц Конфедерации отправляются в такое путешествие, но эксперты предполагают, что цифра превышает 2 тыс.

Интересно, что в некоторых странах Восточной Европы пациенткам имплантируют несколько эмбрионов, чтобы повысить шансы на успех. В результате растет доля многоглодных беременностей, тогда как в Швейцарии растет число разводов после

рождения тройни. Такой поворот событий удивляет: каждый знает, что женщина может родить несколько малышей за раз, поэтому логично подготовить себя психологически, а позднее не руководствоваться эмоциями, которые часто опережают разум. В этом случае полезно процитировать самим себе Шекспира: «Вы посмотрите на моих детей. Моя былая свежесть в них жива. В них оправданье старости моей».

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии дети доноров спермы ищут своих отцов](#)

[Во сколько обходятся маленькие дети швейцарцам?](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/sante/dorogie-shveycarskie-deti>